



Дарите книги с любовью!

В календаре светских праздников есть необычная дата: 14 февраля - Международный день дарения книг. Праздник, призванный напомнить широкому кругу людей о ценности чтения.

Международный день книгодарения - современный и достаточно молодой праздник. Идея этой даты родилась в 2012 году у английской писательницы, мамы двоих детей – Эммы Перри. Она стала организатором и координатором праздника. Эмма Перри всю свою жизнь посвятила популяризации детской литературы. Кроме написания книг, Эмма ведет свой тематический сайт, где общается и дает советы всем родителям, которые к ней обращаются. Инициатива Перри нашла поддержку не только у знакомых родителей и педагогов в Англии, но и у писателей,

издателей, представителей культурных и благотворительных организаций различных стран мира.

Основная миссия Дня книгодарения – повысить интерес к чтению и укрепить традицию дарить книги, так же как мы дарим подарки на Новый год или дни рождения. Праздник напоминает о ценности литературы и вдохновляет на чтение, подчеркивая, что книга – лучший подарок, объединяющий поколения. Этот день объединяет читателей, издателей, библиотеки, книжные магазины, крупные компании, благотворительные, культурные и образовательные организации. В этот день люди дарят друг другу книги, делятся книжными подарками с близкими, друзьями и даже незнакомцами. Частные дарители и крупные компании передают печатные издания в нуждающиеся библиотеки, школы и благотворительные фонды.

В России День книгодарения отмечается с 2016 года. Акции, посвященные этому дню, уже имеют свою небольшую историю. Послом ежегодной благотворительной акции «Дарите книги с любовью» с 2017 года является российский актер театра и кино, режиссер, телеведущий, заслуженные артист РФ Максим Аверин. Через сайт проекта «Подари ребенку книгу» к акции «Дарите книги с любовью» присоединились буквально все регионы Российской Федерации. Нуждающимся культурно-образовательным учреждениям в ходе акции было передано более миллиона книг. Число участников акции достигло четырех тысяч. Еще одно направление проекта –

помощь небольшим местным библиотекам, пострадавшим от стихийных бедствий.

Десятая общероссийская акция «Дарите книги с любовью», приуроченная к Международному дню книгодарения, пройдет с 9 по 15 февраля 2026 года. Инициаторы акции – Российская государственная детская библиотека и Ассоциация «Растим читателя» - проводят ее при поддержке Минкультуры России, Российского книжного союза и Ассоциации книгораспространителей. Во время акции в библиотеках, книжных магазинах, издательствах, в учреждениях культуры, образования и социальной сферы будет проведен сбор книг современных авторов и новых изданий произведений классиков для библиотек, которые нуждаются в пополнении и обновлении фондов. Передать для них книги могут любые организации и частные дарители. Организаторы обращают особое внимание дарителей на то, что издания должны быть в новом состоянии.

Как отметить день книгодарения

- Подарите книгу – близким, любимым, друзьям, коллегам. Книга, подобранная специально для человека, очень личный и приятный подарок.
- Делайте посты с хештегом #Денькнигодарения – расскажите про любимую книгу, порекомендуйте книжный подарок.

- Расскажите про День книгодарения – в соцсетях или лично близким.
- Отнесите книги нуждающимся библиотекам и школам.
- Оставьте прочитанную книгу в месте обмена книгами – это может быть точка букинга, книжный клуб, библиотека, кафе и даже обозначенное место в подъезде для соседей.

Не выбрасывайте книги! Дайте им вторую жизнь.